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[TINAKE2

Evac nivakag otn C gival pyia Ooprn OsOOUEVWY MoU
anoTeAsiTal and oTolxeia Tou idlou Tunou (N.X. Nivakag
OKEPAIWV aplBuwy, Mivakag nPEayuaTikwVv dpiBuwy,
NivOKAG XAPAKTAPWY, ...).

OMol1 ol nivakeg O0sopegUoOUV cuveXOoueveG Deoesic oTn
uvnun (oTnv neploxn pvnung nou ovopadleTal oToif3a n
stack) Tou unoAoyloTn KAl Ol1AKPIVOVTAI O€ NIVAKEG MIAG
Ol1a0TAONG KAl NIVAKEG NOAAWYV OIACTACEWV.

2uvnOeoTepa €idn e€ival ol povodlaoTaTol Kal ol
O10I00TATOI NIVAKEG.



OPIZ2MO2 MONOAIA2TATOY TINAKA

[0 va opicoupe evav PovoOlaoTATO MNivaKa MPEREl va
ONAWOCOUNE TO Ovoua ToU nivakd, TOV TUNo O£00UEVWV
TWV OTOIXEIWV TOU Nivaka Kal To nANnBog¢ Twv oToixEiwv

TOU Mivaka.
O yevIKOC OpICHOG lval:
TUnog dedopévuv ovopa mivara[MANROOG OTOLXELWV]

[MlapadsiypaTa:

int a[l0];
double b[100];

char c[30];



WESHE>=@IE sl

OTav avakaAoUpe €va OUYKEKPIPJEVO OTOIXEIO TOU
nivaka, n.x. w¢ alf[3] ToTe o apIiBuodc ueoca oTIg
AYKUAEC e€ival o 0OeikTng Beong Tou OTOIXEIoOU OTOV
nivaka.

[MPO3OXH: av opicouue int a[l0] TOTE Ta OTOIXEIO

TOU nivaka sivaiTa: af[0], a[l]l, .., a[9] (!)

AnAaon, n Paon apiBunong Twv oToixeiwyv gival 0 (auTo
cuualvel OTIC NEPICCOTEPEC YAWOOEC - UId €EAipeon
anoTeAei n Fortran nou €xei faon 1o apiBunong To 1).

Av OsAoupe va exoupe oToixeia a[l] ewca[l0], TOTE
opiCoupe int a[ll] kaiayvoouusToal[0].



[NAPAAEI MA
Mia kaAn npakTIkn €ival n €ENG:

EoTw oTI BeAoupe va dnAwoouue vav nivaka nou va
EXEl aKEPAla oTolxela n.X. a[l] ewgal[l0].

AnAwvoupe To peyeBog Tou nivaka wg otaBegpda oTnv
apxn TOU NPOYPANUMATOG:

idefine SIZE 10
OpiCoupue TOV NiVAOKA WG:

int a[SIZE+1];

KAl anAd ayvooupe To oTolixeio a[0] .



[TAPAAEIIMA

#include <stdio.h>

#define SIZE 5

int main(void)

{

int 1;
double A[SIZE+17;

printf("A[%d] = %f\n", @, A[@]);
printf("\n");

for(i=1; i<=SIZE; i++)
{

A[i] = i*i;
printf("A[%d] = %f\n", i, A[i]);
}

printf("\nA[%d] = %f\n", SIZE+1, A[SIZE+1]);

return 9;
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[TAPAAEIIMA

0.000000

1.000000
4.000000
9.000000
16.000000
25.000000

0.000000

( ayvooupe 1o oToixeio A[0] )

( xpnoipa oTolixeia
Al1] £woc A[SIZE] )

( ungpPaon opiwv deiktn O£ong! )



[TAPAAEIIMA

#include <stdio.h>

#define SIZE 5
int main(void)
.
int i;
double number, A[SIZE+1];

for(i=1; i<=SIZE; i++)

{
printf("Awoe Tov %do aplBuo: ", i);
scanf("%LEf", &number);
A[1i] = number;

3

printf("\n");

for(i=SIZE; i>=1; i--)
printf("0 %dog apOuog eivar: %f\n", i, A[i]);



Awaoe
Awoe
Awoe
Awoe
Awaoe

O 50c¢
0 4o0¢
0 30¢
O 20¢
0 1loc

TOV
TOV
TOV
TOV
TOV

xpLOuoc elval:
xpLOuoC elval:
xpLOuodc elval:
xpLOuoc slval:
xpLOuoc elval:

1o
20
30
40
50

[TAPAAEIIMA

xXpLOuO:
xXpLOUO :
xXpPLOUO:
xXpLOUO:
xXPLOUO :

1
34 .21
43.84

5.2
4.3
9.8

43 .840000
34.210000
9.810000
4 .300000
5.200000



OPIZMO2 AIAIA2TATOY MNMINAKA

[la va opicoupe evav 010IACTATO MNivakKa MPEENEl VA
ONAWOCOUNE TO Ovoua ToU nivakd, TOV TUNo O£00UEVWV

TWV OTOIXEIWV TOU MNivaka, To nAN6o¢ Twv ypauuwy Kai
To N1ANBo¢ Twv oTNAWYV TOU nivaka.

O yevIKOC OpICHOG lval:

tunog dedopévav ovopa nivaxra[nAndog ypoappwv] [mAn6og¢ otniwv]

[MlapadsiypaTa:

int a[l10][20];
double b[100][200];

char c¢[30][40];
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[TAPAAEIIMA OPIZMOY AIAIAZTATOY TINAKA

Av gxoupe opioel Tov O101a0TaTO nivaka a[3] [4], TOTE

TA OTOIXEIA TOU €ival:

rpopun 0
rpoppn 1
Fpopun 2

STAAN 0 ZtTnAn1l  3XtThnAn 2  =TnAn 3
alO0 ][O0 alOJ[1] alO0J[2] alO][3]
al1J[O0Jall]f1all][2]all][3]
al2 ][0 al2][1]al2][2] al2][3]

OVOMX T LVOKX
AELKTNG YPOHUMNG

T

AELKTNC OTNANC

[lapaTnpoupe nNwg Kal ol OI0IACTATOl MIVAOKEG EXOUV

apiOunon osikTwv pe Baon To 0.
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ANOAO2H APXIK@QN TIMGN

2TOV APXIKO OPICHUO Tou nivaka a[3] [4] pnopoups va
oupnepIAABoUPE TNV EKXWPENON APXIKWYV TIMWV :

int a[3][4] = { {0, 1, 2, 3},
{4, 5, 6, 7},
{8, 9, 10, 11} }

£XOVTAG NAVTA unown OTI OTOV NAPANAVwW OPICHO TO
NnPwTO oTolXeio €ivalTo a[0] [0] kail To TeAeuTaio gival
TO a[2]1[3] !
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[TAPAAEITMA ME BA2H TO 1

EoTw o011 BEAoupe va opicouue evav d101ACTATO NivVAKA
UE AKEPAIEG TIMEG Kal ypnoiua oTtoixeia a[l] [1] ewg
al[2][3].

AnAwvoupe oTnVv apxn Tou NPOYPAUMATOG:

#define XSIZE 2
#define YSIZE 3

opiCoupe ToV Nivaka wg:
int a[XSIZE+1][YSIZE+1];

KAl anAd ayvooupe Ta OTolIxeia TnG ypappng af[0] []
KaBwg kal Ta oTolxeia TnGg oTNANG a[][0].

)



[TAPAAEIIMA

Af]7\05r] ( ayvooupe Tn ypapun a[0][] )
=TAAY 0 >TiAn 1N STiAn 2 STAAN 3
rpopun O
Fpoppn 1
rpaupn 2

AELKTNG O0TNANC
OVOHX T LVOXKX
AELKTNG YPXUMUNG

( ayvooupe Tn otnAn a[][0] )
( xpnoipa otoixeia a[1][1] €wg a[2][3] )
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EKXQPIZH TIMQN 2E TMINAKA

Eotw OTI opicape evav 010100TATO MNivAKA ME TIC
EVTOAEG

#define XSIZE 2
#define YSIZE 3

int a[XSIZE+1][YSIZE+1];

MnopouUpe va ekXwpPIoOUME TIUEG e OINAO Bpoxo. MN.x.
L o 0 ot I B B

for (i =1 ; i <= XSIZE ; i++ )

for ( j =1 ; j <= ¥YSIZE ; j++ )
ailasg s ara Skt
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[TAPAAEIIMA

#include <stdio.h>

#define XSIZE 2
#define YSIZE 3

int main(void)

{
int i, j, a[XSIZE+1][YSIZE+1];

for(i=1; i<=XSIZE; i++)
for(j=1; j<=YSIZE; j++)
ali1[3] = 1% + j*j;

for(i=1; i<=XSIZE; i++)
{ printf("\n");
for(j=1; j<=YSIZE; j++)

printf("a[%d][%d] = %d ", i, j, a[i1[i]);

ks

return 9;

by

a[1][1]
al2][1]

2 a[1][2]
> a[2][2]

> a[l][3]
8 a[2][3]

10
13
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MNHMHR YIOAOTII2TH

Aig0Buvon Mepiexdpevo
Mvrpng Mvrpng

0 ( 1 byte)

1
2
3

N-1
H uvapn RAM (Random Access Memory) egvog
unoAoyloTn anoTeleital and peyalo nAnBog N Beoswv
anoBnkeuonc 0edopevwy Ue dladoyIkn apiBunaon.

KaBe Oeon n keAi pvnung npoodiopilsTar anod pia
huovadikn OleuBuvon, dnA. ano evav au&ovTta apiOuo pe
TiuN ano 0 ewc pia peyiotn Tipn N-1.

To nepiexopevo TnG kabes Oesonc pvnung sivar evag
akgpalog aplOuog pe peyebog 1 byte.

W/



MNHMHR YIOAOTII2TH

Aig0Buvon
MvAung
0

1
2
3

N-1

[epieydpuevo
MvAung

(|~ char = 1 byte

(e int = 4 bytes

‘;—-——— float = 4 bytes
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MNHMHR YIOAOTII2TH

Aig0Buvon
MvAung
0

1
2
3

N-1

[epieydpuevo
MvAMNG

=== double = 8 bytes
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MNHMHR YIOAOTII2TH

OTav upia petaPAnTn kataAapPavel nepiococoTEPEG ANO
hia Beong puvnung, TOTE w¢ OleuBuvon TNG ueTaPANTNG
Oswpeital n dieuBuvon Tng NnpwTng Bgong pvAUNG Nou
katahauPBavel N.x. av OnAwooupe int number; TOTE:

AigevOuvon MNMepiexouevo

Mvnpung Mvnpung

0

1

2
&number 5000
= 01euBuvon ggg; int number
TNG METAPBANTAG 5003
number Z (4 bytes )

N-1
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AEIKTH2 - AIEYOYN2H - MTEPIEXOMENO

Mnopoupe va dnAwooupe apxika evav eAeuBepo OgikTN
MNouU EXEI TNV IOIA XPNOINOTNTA ONWG eVAG 0sNIOOOEIKTNG
via eva PiPAio. IN.x. dnAwvouue

int *number_pt;

2TN OUVEXEIQ, MNOPOUNE VA EKXWPNOOUNPE OTOV OEIKTN
autov Tn O1euOuvon pvAUNG KAMNOIAG OCUYKEKPIMEVNG
ueTaPAnTng, n.x.

number pt = &a;

AnokTaue npooPaocn oTo nepiexOpevo Nou PpioKkeTal
o€ auTn Tn OievBuvon pe:  (*number pt)
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[MTAPAAEITMA 1

#include <stdio.h>

int main(void)

{

int *number pt, a;

printf("Apxikn Tuxaix de0Buvon: number pt = %p\n", number pt);
printf("Apxikd Tuxxio meplLexOpevo: (*number pt) = %d\n", (¥number pt) );

a=9;

printf("\nAtevbBuvon peTxPAnTC: &a = %p\n", &a);
printf("TwnA peTxPANTAG: a = %d\n", a );

number pt = &a;

printf("\nNéx dLe0Buvvon delkTn: number pt = %p\n", number pt);
printf("Néo meplexopevo (*number pt) = %d\n", (¥number pt));

return 9;

22



[MTAPAAEITMA 1

ApXLKN Tuxoilx dLevOuvon: number pt

= Ox/fff59b4abdo

ApXLKO TuXOlo TEpLEXOUEVO: (*number pt) = 0O

Alte0Buvvon peTaxPANTNC: &a = Ox7fff59b4abac

Twn peETXBANTAC: a = 9

Néx dtevBuvon delkTn: number pt =
Néo meplexopevo (*number pt) = 9

Ox/f£f£f59b4abac
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[TAPAAEITMA 2

#include <stdio.h>

int main(void)

b = %d\n", a, b);

: int *temp pt, a, b;
a=9;
temp pt = &a;
b = (*temp_pt);
printf("a = %d
return 0;

by
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[TAPAAEITMA 3

#include <stdio.h>

int main(void)

{

int *temp pt, a, b;

a=9:; aA\ae n Tiun

NG peTaBAnTng

temp pt = &a; a

printf("(*¥temp pt) = %d\n", (¥temp pt));

a = 31;

printf("(*temp _pt) = %d\n", (¥temp pt));

return 9; dM\age auTopdaTwG
ks TO NEPIEXOMEVO
(*temp_pt) = O oTn 0ieuBuvon uvAuNG

(*temp pt) = 31 nou O€ixXVEl 0 OEIKTNG

2



AYNAMIKOI NMINAKE2

Evav eAeubBepo OcikTn int *a pt;

MMNOPOUNE Va va Tov “OglEoupe” Npog pIa vea neploxn TNG
UVAMNG MOuU ONUIOUPYOUNE OUVAMIKA KATA Tn OIAPKEIA
eKTEAEONG EVOC NpoypappaTod. .x. pe

a pt = malloc( (N+1l)*sizeof(double) )

ONMEVUOUHE HIa NEPIOXN MVNMNG Yia N+1 apiBuouc double.

OuolaoTika, OnuIoUpyoUpE evav nivaka a pt[N+1] pe
To neyeBocg N va sival duvapiko (Unopei va sival akepala
ueTaBANTN avTi yia kanola otaBepa).

Ta oToixeia Tou nivaka esEakoAouBouv va eival n.y.

a pt[i] (onwg kaiyla nivakeg pye otabBepo peyebog).
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AYNAMIKOI NMINAKE2

H cuvapTtnon malloc (memory allocation) nepiexeTal otn

BiBAMoBnkn stdlib.h.

2To TeAoGg npenel va esleuBegpwooupe T PvAun Aou
OnuIoupynoapes duvapika ue  free(a_pt).

A



[TAPAAEIIMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h> ( dnAwon veag BifAioOnRkNG )

int main(void)

{

int i, N;

double *a pt;

N =5;
a pt = malloc((N+1)*sizeof(double));
printf("a[%d] = %f\n", @, a pt[@]); (5|1I|.J8U0'r]
printf("\n"): HVAHNG )
for(i=1; i<=N; i++)
{
a pt[i] = i¥*i;
printf("a[%d] = %f\n", i, a_pt[i]);
k;
printf("\na[%d] = %f\n", N+1, a pt[N+1]);
free(a_pt); ( angAeuBépwon pvAMNG )

return 0;
28



[TAPAAEIIMA

0.000000

1.000000
4.000000
9.000000
16.000000
25.000000

0.000000

( ayvoouUue To oToixeio a[0] )

( xpnoipa oTolIxEia

a[1] ewg a[N])

( ungpPaon opiwv deiktn O£ong! )

2%



AYNAMIKOI NMINAKE2

Av KkaTta Tn OIapKeIa €KTEAEONG TOU NPOYPAMMATOG
npokUwel avaykn va hyetaalloupe To peyeBocg evog nivaka,
AauTO YiveTal ue Tnv evroAn realloc (reallocation). .. pe

a pt = realloc( a pt, (2*N+l) *sizeof (double) );

dinAaocialouue To HeyeBoc Tou nivaka a_pt nou apyika
opicape va gxel peyeBoc N+1.

OTav peyaAwvoupe To yeyebocg evog nivaka, Ta apyxika Tou
nepleXopeva 0e OlaypagovTal, anAwc npooTiBeTal eninAgov
XWPEOC YIA VEA OTOIXEIQ.

OTav psiwvoupe To peyebocg evog nivaka, aneAeuBepwveTal
MOVO TO HEPOG TNG MVNMNG NOU EAATTWVOUE.
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[TAPAAEIIMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main(void)
{
int i, N;
double *a pt;
N =5;
a pt = malloc((N+1)*¥sizeof(double));

for(i=1; i<=N; i++)
a pt[i] = i*i;

a pt = realloc(a _pt, (2*¥N+1)*sizeof(double));

for(i=N+1; i<=2*N; i++)
a pt[i] = i¥*i;

for(i=1; i<=2*N; i++)
printf("a[%d] = %f\n", i, a_pt[i]);

free(a pt);

return 0;
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[TAPAAEIIMA

1.000000
4.000000
9.000000
16.000000
25.000000
36.000000
49 .000000
64 .000000
81.000000
100 .000000
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